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Calculo de los Limitadores RIMOSTAT® a friccion

Servicio de Att. a

RINGSPANN"*

Simbolos
M, [Nm] Parde resistenciade lamaquina n [minT] Numero derevolucionesdelLi-  J  [kgm?] Par de inercia de las masas

en funcionamiento normal mitador con la velocidad del a acelerar partiendo de las

. . . motor revoluciones del Limitador

M, [Nm] Parde resistencia medio de la . i

maquina durante el arranque n, [min]  Nmero de revoluciones del aro p Nm W Capacidad de friccion

o . ortamuelles en deslizamiento R =

My [Nm] Parde friccion ajustado en el Li- P L S | standard

mitador An [min™"] Diferencia de revoluciones entre Nm 1 Capacidad de friccion

i ) motor y méaquina P, | —=W
P, [kW] Potencia absorbida del motor ymaq &l s | real
t, [s Tiempo de deslizamiento - - .
2 L] P p Nm W Capacidad max.de
all s 77| friccién permitida

Seleccion

Por regla general, se pueden aplicar para la se-
leccién de los Limitadores de par RIMOSTAT® los
siguientes principios.

+ Para periodos de deslizamiento esporadi-
Cos y cortos, se puede transmitir el par max.
Indicado en las tablas.

« Para periodos de deslizamiento esporadi-
cos, pero largos, se calculara el balance tér-
mico del diagrama 1 (pagina 73).

« Para deslizamientos continuos o periodos
de deslizamiento frecuentes, pero cortos, se
calculara segun el diagrama 2 (pagina 73).

En cualquier caso, se procederd para la selec-
cion de los Limitadores de par de las tres formas
siguientes:

1. Seleccién seguin el par de resistencia

2. Segun la duracién de los periodos de
deslizamiento y velocidad diferencial

3. Segun el célculo del balance térmico

Seleccion segun el par de resistencia necesario

El par de transmision del Limitador RIMOSTAT®,
asi como la velocidad permitida se tomaran de
la tabla.

El par de friccion My ha de ser, como minimo un
25% superior al par de desprendimiento y un
25% superior al par de resistencia de la instala-
cion M.

El par de resistencia, en funcionamiento normal
puede ser calculado, partiendo de la potencia
absorbida por la maquina.

_ PL
M= 9550- L [Nm] ()

Calculo de los Limitadores RIMOSTAT® a friccion

Funcionamiento como acoplamiento de arranque

Jon
b= oMMy @
Para la conversion partiendo del sistema de me-
didas antiguo es J = 0,25 x GD?, debiendo to-
marse el GD?en kpm?.

El par de resistencia medio M, , de la méaquina
o de lainstalacién, durante el proceso de arran-
que depende del tipo de maquinas instaladas.

Por ejemplo en las instalaciones de manuten-
cion, que funcionan a pleno rendimiento, el par
de resistencia, durante el arranque, y, después
de haber superado el par de desprendimiento,
es aprox. Igual al par de resistencia durante el
funcionamiento. En este caso se aplicard
M, =M_.En ventiladores, el par de resistencia,
al comienzo del arranque, es muy bajo pero va
aumentando progresivamente con el cuadro de
las revoluciones. Aqui podemos aplicar aprox.
MLa =05xM,.

La diferencia de revoluciones An se transforma,
desde el momento de arranque n, hasta 0,al ter-
minar el proceso de arranque.

Para el calculo térmico se puede aplicar aprox.

An= % [min‘] 3)
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Funcionamiento como acoplamiento de seguridad

Aqui el periodo de deslizamiento es controlado
por los 6rganos de vigilancia tales como:

« Controladores de deslizamiento, los cuales,
al haber una diferencia de velocidad entre
la entrada y la salida del Limitador, desco-
nectan el motor

« Dispositivo de vigilancia térmica del motor

« Control éptico (desconexion manual)

La diferencia de velocidad, originada en este
caso, en el que la parte accionada esta blo-
queaday el motor girando a toda su revolucién

es:

An=n

[minT]

@

Capacidad de friccion

La capacidad de friccion originada se calcula:
P,=0,105-My-An  [W] (5)

Control del balance térmico

Funcionamiento como acoplamiento de arranque o de seguridad

Funcionamiento en friccion continua

Con el tiempo de deslizamiento t, calculado, to- Tipo Coeficiente La capacidad de friccion P, se calculara segin
maremos la capacidad de friccion standard R deirregularidad (K) la formula 5, y debe ser inferior a la capacidad
del diagrama 1y la multiplicaremos por el factor RS 40 013 de friccion max. permitida P, segun el dia-
K, de la tabla segun el tipo. La capacidad de fric- e L2l grama 2, a la velocidad del aro portamuelles ..
cién total permitida P,y asi obtenida, ha de ser gg :(3) g'zg
mayor que la capacidad de friccién real P.. !
a RS 100 1,00
Para un Limitador trabajando al méximo de su RS 125 1,70
capacidad de friccion permitida P, y en una RS 160 2,90
temperatura ambiental de 20° C, podemos RS 200 510
decir que la temperatura del Limitador de par RS 250 7,50
sera de aprox. 220° C.
Diagrama 1 Diagrama 2
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